
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 23. 

Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: több európai politikus is a Fortnite-ba képzeli magát, pedig 

mielőbb békére lenne szükség 
2023. november 22. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, HírTV, 

origo.hu, Ma.hu 

Egyes európai politikusok "háborús pszichózisban szenvednek, s a Fortnite-ba képzelik 

magukat", pedig fontos lenne minél előbb véget vetni a háborúnak Ukrajnában, amihez a 

párbeszéd csatornáinak nyitva tartására van szükség - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter szerdán Zürichben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a 

Weltwoche című hetilapnak adott interjújában leszögezte, hogy Magyarország erősen a béke 

pártján áll, azt szeretné, hogy minél előbb érjen véget a háború, ugyanis minél tovább tartanak 

a harcok, annál több ember hal meg, annál nagyobb lesz a pusztítás, és ezáltal annál 

távolabbivá válik a megoldás reménye. Úgy vélekedett, hogy ennek ellenére bizonyos európai 

politikusok "háborús pszichózisban szenvednek, a Fortnite-ba képzelik magukat". Kiemelte, 

hogy a világ nagyobb Európánál, a transzatlanti térségnél, és a globális többség jól láthatóan a 

diplomáciai rendezést támogatja az egész világot sújtó negatív hatások, például a megugró 

energiaárak és az élelmezési nehézségek miatt. 

 

Potápi Árpád János: A türk államok komoly érdeklődést mutatnak a magyar 

kormány diaszpórapolitikája iránt 
2023. november 22. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap 

A türk államok komoly érdeklődést mutatnak a magyar kormány diaszpórapolitikája iránt - 

jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Biskekben.  

Potápi Árpád János a Türk Államok Szervezetének (TÁSZ) diaszpórával foglalkozó miniszteri- 

és intézményvezetői konferenciáján megfigyelőként képviselte Magyarországot a kirgiz 

fővárosban, ahol az azeri és a kazah küldöttség képviselőivel kétoldalú megbeszéléseket is 

folytatott. Tárgyalásai után elmondta: a konferencián azért kapott nagy figyelmet a magyar 

küldöttség felszólalása, mert valamennyi türk államnak jelentős számú állampolgára él 

szétszórva Oroszországban, Nyugat-Európában és a tengeren túl. Az utóbbi években ezeket az 

államokat is egyre inkább foglalkoztatja, hogy miként tudnák megtartani nemzeti identitásukat 

a diaszpórában élők. A türk államok fontosnak tartják azt is - tette hozzá -, hogy miként tudják 

ápolni kapcsolataikat a külföldön élő honfitársakkal.    Ezért volt hasznos számukra a magyar 

küldöttség előadása, amely részletesen bemutatta, hogyan visel felelősséget a magyar kormány 

a határon túli magyarságért. Ez a felelősségvállalás a Kárpát-medencében élő magyarság 

gazdasági támogatásán túl a világ többi részén élő magyar emberek oktatási-, kulturális és 

egyházi életére is kiterjed. Előadásában az államtitkár ismertette, hogyan működik a 2011 óta 

rendszeresen összehívott magyar diaszpórafórum, valamint a Kőrösi Csoma Sándorról és a 

Petőfi Sándorról elnevezett program. 
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Óvodakomplexumot adott át Nagy János Horvátországban 
2023. november 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

A magyar kormány támogatásával épült óvodakomplexumot adott át Nagy János, a 

Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár a drávaszögi Pélmonostoron (Beli Manastir) szerdán.     

Nagy János az MTI-nek telefonon nyilatkozva elmondta: az épületet Jankovics Róberttel, a 

Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének (HMDK) elnökével, a magyar kisebbség 

parlamenti képviselőjével adták át. Az államtitkár kiemelte: Jankovics Róbert ebben a 

projektben a kovász szerepét töltötte be. "Neki köszönhető, hogy létrejött a pélmonostori 

főóvoda, illetve annak két tagintézménye, a kelet-szlavóniai Kórógyon és Szentlászlón" - fűzte 

hozzá. Jelezte, hogy a magyar kormány 2,6 milliárd forintot fordított a három óvoda 

megépítésére, amelyet a helyi horvát vezetők is támogattak. "Ezt meg is köszöntem a 

beszédemben, és elmondtam, hogy ahhoz, hogy jó európaiak legyünk, ahhoz jó horvátoknak és 

jó magyaroknak kell lennünk, és nem fogadhatjuk el azt, amit Brüsszelben mondanak nekünk" 

- fogalmazott a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár. Hangsúlyozta: ígéretet tett horvát 

barátainak, hogy tekintettel a 800 éves közös horvát-magyar történelemre, a "jövőben a rossz 

dolgokat elfelejtik, a jókat pedig megőrzik és továbbviszik". 

 

Tizenegyedik alkalommal rendezik meg jövőre a Magyarok Világkongresszusát 
2023. november 22. – MTI, Magyar Hírlap, Ma.hu 

Tizenegyedik alkalommal rendezik meg 2024. augusztus 15. és 20-a között a Magyarok 

Világkongresszusát - jelentette be szerdai, budapesti sajtótájékoztatóján Patrubány Miklós, a 

Magyarok Világszövetségének elnöke és Laky-Takács Péter, az esemény szóvivője. Patrubány 

Miklós felidézte a Magyarok Világkongresszusának 1929-ben kezdődött, majd 1938-tól a 

rendszerváltoztatásig szünetelt történetét, illetve azokat az eredményeket, amelyeket elértek. 

Példaként említette a Duna Televízió létrejöttét, illetve a határokon túli magyarok magyar 

állampolgársághoz jutásának lehetőségét. A Magyarok Világszövetségének elnöke előadásában 

ismertette azokat a szerinte a tudomány által is egyre inkább megalapozottnak nyilvánított 

korábbi elméleteket, amelyek azt támasztják alá, hogy a magyarság az egyik legősibb 

népcsoport, amely komoly befolyást gyakorolt az emberiség történetére. 

      
Magyar–román „megalomán” álom vagy óriási zöldüzlet? Alakul a világ 

leghosszabb víz alatti áramvezetékének terve  
2023. november 22. – Krónika 

Közelebb került a megvalósításhoz az egyik legnagyobb, magyar–román közös érdekeltségű 

energetikai beruházás, az úgynevezett zöldenergia-folyosó létrehozása, amely a világ 

leghosszabb víz alatti áramvezetékének megépítését feltételezi a Fekete-tengerben, Georgia és 

Románia között. A Dél-Kaukázusban „zölden” előállítandó villamos energiát egészen 

Magyarországig szállító hálózat tervét egyelőre sokan kétkedve fogadják, de a magyar fél 
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szerint akár a következő évtized elején elkészülhet. Szándéknyilatkozatot írt alá kedden 

Budapesten Magyarország külgazdasági és külügyminisztere a román, az azeri és a georgiai 

energiaügyi miniszterrel, valamint a bolgár energiaügyi miniszterhelyettessel a zöldenergia 

terén megvalósuló együttműködésről. A felek arra szövetkeztek, hogy nagy mennyiségű 

zöldenergiát importáljanak Európába, ennek érdekében pedig a részvevő országok 

villamosenergia-vállalatai létrehoznak egy közös társaságot. Az együttműködés fő célja az 

úgynevezett zöldenergia-folyosó létrehozása – azaz a világ leghosszabb, több mint 1100 

kilométeres víz alatti áramvezetékének megépítése a Fekete-tengerben, Georgia (Grúzia) és 

Románia között.  

 

Terítéken a 2024-es választások, aktuálpolitikai kérdések Kelemen Hunorral a 

Járosi-műhelyben  
2023. november 22. – Krónika 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök a Járosi Andor Keresztyén Kulturális Műhely következő 

kerekasztal-beszélgetésének meghívottja. A Bizonytalan jövő, biztos lépések?! Amit tudni kell 

a 2024-es romániai választásokról, aktuálpolitikai kérdésekről című vitaesten részt vesz 

Adorjáni Dezső Zoltán evangélikus-lutheránus püspök és Csendes László egyházkerületi 

felügyelő, a Securitate Irattárát Tanulmányozó Országos Bizottság (CNSAS) átvilágító 

testületének tagja, volt elnöke. A kerekasztal-beszélgetést Rostás Szabolcs, a Krónika vezető 

szerkesztője moderálja. Az 1944 karácsonyán mártírhalált halt Járosi Andor kolozsvári 

evangélikus lelkész nevét viselő műhely rendezvényét november 24-én, pénteken 18 órai 

kezdettel tartják a lutheránus püspökség Reményik Sándor Galériájában. 

 

Díjazták Kolozsvár legnagyobb és legszínesebb egyetemista-rendezvényét, a 

KMDSZ Diáknapokat  
2023. november 22. – Krónika 

Első helyezést ért el kultúra kategóriában a KMDSZ Diáknapok a Kolozsvári Fiatalok 

Szövetségének (FTC) kedd esti gáláján. A kincses városi diákrendezvény díjazásáról az idei 

kiadás főszervezője, Pál Hunor beszélt a Krónikának, valamint a Kolozsvári Magyar 

Diákszövetség frissen megválasztott elnöke, László Petra is beszámolt céljairól, jövőbeli 

terveiről. A kolozsvári magyar diákság egyik legnépszerűbb rendezvénye évről-évre több 

egyetemistát szólít meg, akik néhány napig „belakják” a kincses várost. „A 28. KMDSZ 

Diáknapok rekord nagyságú rendezvény volt, amire nagyon büszkék vagyunk. Az, hogy tegnap 

első helyet nyert kultúra kategóriában, felemelő érzés” – mondta a Krónika megkeresésére Pál 

Hunor. Az idei diáknapok főszervezője szerint ez a rendezvény meghatározó eseménye a 

kolozsvári diákéletnek – ez minden évben beigazolódik a résztvevők száma és visszajelzéseik 

által is. Ezt a visszajelzést erősíti a tegnapi díj is, amivel bebizonyosodott, hogy tényleg ez 

Kolozsvár legnagyobb és legszínesebb diákrendezvénye” – hangsúlyozta Pál Hunor. 
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Tudományok napja Gútán 
2023. november 22. – ma7.sk  

Cseppek a tudomány tengeréből címmel szervezték meg november 22-én a tudományok napját 

Gútán, az Adamis Anna Művelődési Központban, amelynek házigazdája a Nagyboldogasszony 

Egyházi Iskolaközpont. Az előadásokat 230 diák hallgathatta meg, akik 17 iskolából, Gútáról, 

valamint a Komáromi, a Vágsellyei, Dunaszerdahelyi, Galántai, Érsekújvári járásokból 

érkeztek. Mint Tóth Árpád iskolaigazgató elmondta, azt tapasztalják, hogy egyre nagyobb az 

érdeklődés a rendezvény iránt. Tóth Árpád megnyitója után, Nagy Péter János köszöntötte a 

résztvevő diákokat, külön üdvözölte a felsőszeli iskolásokat, hiszen onnét érkezett Gútára 

atyának, kiemelte: minden amit Isten adott nekünk, csodálatos. Az előadások több témakört is 

érintettek, a programot úgy állították össze, hogy a kisebb és nagyobb diákoknak is érdekes 

legyen. Az első előadást Pál Károly tartotta, aki a Number One Technologies ipari drónpilótája, 

kolléganőjével, Szaniszló Mónikával a pilóta nélküli repülőeszközök, a drónok fejlesztésével, 

ipari alkalmazásukkal és drónpilóták kiképzésével foglalkoznak. Pál Károly szerint, fontos 

megértetni az emberekkel, hogy a robottechnológia hasznos, példaként említette, hogy a 

tengeri szélerőművek, a szélturbinák karbantartását ők 15 perc alatt tudják elvégezni, míg az 

ipari alpinistáknak, akik korábban végezték ezt a feladatot 2-3 napig vizsgáltak egy turbinát, és 

több baleset is történt közben. Az előadó kiemelte: hogy a jövőben mi mindenre lehet majd jól 

használni a dróntechnológiát, azt az ott ülőknek, vagyis a mai diákoknak kell majd eldönteni. 

 

Elkezdődtek a Mefisztó próbái a Komáromi Jókai Színházban 
2023. november 22. – felvidek.ma  

Kedden az első olvasópróbával elindult a Mefisztó próbafolyamata a Komáromi Jókai 

Színházban. A Klaus Mann (kis)regénye nyomán készült dramatizált változatot Béres Attila m. 

v. állítja színpadra, a főszerepet Gál Tamás játssza.  Hendrik Höfgen minden ízében, 

zsigerében, gondolatában színész. Igazi kaméleon, aki az életét is szerepként éli: igény szerint 

hősszerelmes, máskor intrikus, ha kell, bohóc vagy táncos komikus. Tehetséges művész, akit 

szeret a közönsége, elismernek a kollégái, lelkesen támogatnak a nők – ő pedig mindent 

eszközként használ a céljához vezető úton. Karrierje a húszas évek forrongó, forradalmi 

hangulatú  színházi közegében indul, aztán a háttér fokozatosan elsötétül: az utcákon 

egyenruhás hordák garázdálkodnak, elkezdődik a jó németek és a rossz németek 

szétválasztása… éppen felemelkedőben a Harmadik Birodalom. Höfgen hite azonban 

megingathatatlan. A színháznak szüksége van rá, minden rendszernek szüksége van színházra, 

ergo… „A színpadi változatunkban semmiféle aktuálpolitikai utalás nincs. Nem is lesz. Nincs 

rá szükség” – mondta Béres Attila, aki arra is kitért, hogy olvasatukban a Szabó István Oscar-

díjas filmjének köszönhetően közismert Mefisztó elsősorban azokról az utakról szól, amelyet a 

szereplők – „mi, ti, színházcsinálók” – választhattak volna, a megalkuvástól a menekülésen át 

az ellenállásig. 
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Látványosan öregszik a magyar közösség 
2023. november 22. – Új Szó  

Egyelőre nem látszik, mitől fordulhatna meg az öregedés folyamata a szlovákiai magyaroknál. 

A tendencia eddig sem volt titok, ám a 2021-es népszámlálás azt jelzi, a helyzet csak 

rosszabbodott az elmúlt évtizedekben, sőt, a magyar kötődésű romák nélkül még vészjóslóbbak 

lennének a mutatók. A jelenségről Gyurgyík László demográfussal, a Fórum Kisebbségkutató 

Intézet kutatójával beszélgettünk, aki folyamatosan dolgozza fel a legutóbbi cenzus adatait. 

„Nem annyira meglepett, mint inkább nagyon megdöbbentett. A 2021-es népszámlálás 

demográfiai adatainak vizsgálatánál egy trend sokkal intenzívebben jelent meg a korábbiakhoz 

képest, ez pedig a korcsoportok szerinti összetételnél érhető tetten. A magyar lakosság 

elöregedése sokkal látványosabb, mint a korábbi időszakokban. A korfa alapján egy „lomblevű 

fát” látunk, amelynek kettő, már a korábbiakban is megfigyelt kitüremkedése van. Az egyik a 

40-es évek második és az 50-es évek első felében született „baby boom” generáció jelenléte, 

míg a másik a 70-es évek közepén világra jött nemzedéket jelöli. Ami az országos trendektől 

való legnagyobb eltérést jelenti, az lényegében a 2000-es évek elejétől, tehát az utolsó 20 évben 

tapasztalt drasztikus mértékű csökkenés a fiatalabb korcsoportokhoz tartozók arányában és 

számában. Eközben országos szinten azt látjuk, hogy az utóbbi években volt egy bizonyos 

növekedés. Tehát az, amit a termékenység alakulásának alapvető, meghatározó motorjaként 

tartunk számon, vagyis hogy mekkora hányadot tesz ki a 15–49 éves, termékeny korú nők 

aránya, az a szlovákiai magyaroknál a következő időszakban igen komoly problémát fog 

okozni." - fogalmazott Gyurgyík.  

     
Hárompárti választási megállapodás: A VMDP és az MEP támogatja a VMSZ-t 
2023. november 22. – Vajma.info, PannonRTV, Magyarszo.rs 

Három magyar párt találkozott ma Szabadkán, a VMSZ székházában az összefogás és 

egyetértés jegyében. A december 17-i választások tétje óriási: a legerőteljesebb magyar 

érdekképviselet elérése. A Vajdasági Magyar Szövetség a köztársasági és tartományi 

választásokon a Vajdasági Magyar Demokrata Párt és a Magyar Egység Párt támogatásával 

indul. Erről állapodott meg a három párt. Pásztor István 2008-ban kezdeményezte a magyar 

pártok összefogását. Tárgyalásai akkor sikerrel jártak és az eredmény nem is maradt el. A 

Vajdasági Magyar Szövetség szerint a koalíció fenntartása kiemelten fontos. Az egységes 

fellépésnek van csak értelme. Ezt ugyanígy látja a VMDP és a MEP is, amelyek képviselőivel 

ma megbeszélést tartottunk, olvasható Vajdasági Magyar Szövetség Sajtószolgálatának 

közleményében. 

 

Erős szerb-magyar kapcsolatok 
2023. november 22. – Magyarszo.rs 

Belgrádban a szerb-magyar napok keretében mutatta be a Vajdasági Magyar Szövetség a 

választási programját, ugyanis miután a VMSZ tartományi jelöltlistája is a 6-os szám alatt és 

az Elnökünkért, közösségünkért, a jövőért! megnevezéssel fut, fontosnak tartotta, hogy ne csak 
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a köztársasági jelöltlistát mutassa be, hanem a tartományi szintű és a belgrádi városi szintű 

tevékenységükről is beszélgessen a belgrádiakkal. Belgrádban ugyanis a VMSZ a Szerb Haladó 

Párttal koalícióban vesz részt az önkormányzati választásokon. 

 

Megtartotta második oktatási közvitáját a Magyar Nemzeti Tanács 
2023. november 22. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs 

Megtartotta második közvitáját a Magyar Nemzeti Tanács a köz- és felsőoktatás-fejlesztési 

stratégiájának tervezetéről. Ez a tervezet a 2024 és 2029 közötti időszakra szól és hat 

célrendszert tartalmaz. A mai közvitának a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar adott 

otthont. A közvitán intézményvezetők, pedagógusok, tanítók, óvónők, valamint az MTTK 

hallgatói is részt vettek. A köz- és felsőoktatás-fejlesztési stratégia tervezetének ismertetése 

után lehetőség volt felszólalni is. A Szabadkai Műszaki Szakfőiskola igazgatója, Fürstner Igor 

támogatja a tervezetet. Mint mondja, a legfontosabb, hogy vonzóvá tegyék a felsőoktatási 

intézményeket. 

 

Gyermekdalok, muzsikaszó, csomagosztás 
2023. november 22. – PannonRTV 

Zsúfolásig megtelt kisgyermekekkel és szüleikkel az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési 

Központ. Mintegy 50 család vehette át magyar kormány babacsomagját és az Újvidéki Magyar 

Oktatásért projekt Kisded programjának ajándékait. Az elkövetkező napokban a többi 68 

jogosult gyermek is hozzájut majd a csomagjához. A Petőfi Sándor Magyar Művelődési 

Központban Ringató foglalkozást is tartottak. Az egyéves Csáki Bella anyukájával, Csáki 

Beátával már több hónapja rendszeresen részt vesz a közös éneklésen: „Otthon törekszek, hogy 

a ringatós dalokat énekeljem, és akkor felismeri a dalokat és nagyon szereti a különböző 

hangszereket és az ütős kellékeket, amivel foglalkozunk. Most már felismeri a környezetet, 

amibe hozom.” 

 

Mága- koncert Pásztor István emlékére 
2023. november 22. – Magyarszo.rs 

Mága Zoltán hegedűművész hamarosan Vajdaságba érkezik és az adventi időszakban két 

emlékkoncertet ad a nemrég elhunyt Pásztor István emlékére- tette közzé facebook oldalán 

Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség megbízott elnöke. Az első hangverseny az adai 

Szentháromság római katolikus templomban lesz, december 3-án 19 órakor, a második a 

topolyai Sarlós Boldogasszony római katolikus templomban, december 7-én, szintén 19 órakor. 

A koncertek ingyenesen látogathatók, de templomok korlátozott befogadóképessége miatt a 

részvétel regisztrációhoz kötött. Emlékezzünk együtt Pásztor Istvánra!- szól a felhívás.   

 

Kiállítás és filmvetítés a szerb-magyar barátság jegyében 
2023. november 22. – PannonRTV 

Belgrádban a szerb-magyar barátságnak szentelt esteket szervezett a Vajdasági Magyar 

Szövetség helyi szervezete. A kétnapos eseményen az érdeklődők kedden egy, a történelem 
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során létrejött szerb-magyar szerelmi kapcsolatoknak szentelt kiállítást tekinthettek meg, 

szerdán pedig korabeli magyar mozifilmek vetítésén vehetnek részt a Vračar városrészben levő 

Božidarac Művelődési Intézet épületében. 1853-ban Miloš Obrenović szerb fejedelem fia, 

Mihailo Obrenović fejedelem egy magyar grófnőt, Hunyady Júliát vette feleségül. Házasságuk 

1868-ban ért véget, amikor is Mihailo séta közben merénylet áldozata lett. Az ő történetük 

egyike azon szerb-magyar szerelmi szálaknak, amelyeket a Belgrádban bemutatott kiállítás 

ismertet. A nagy érdeklődés miatt a szerb fővárosban már másodszor bemutatott tárlatot 

Agyánszki Máté történész állította össze. 

 

Kishegyes: 150 aktív sportoló gyerek, 10 sportág 
2023. november 22. – PannonRTV 

Nagy volt az érdeklődés a sportolók egészséges táplálkozásáról szóló előadás iránt, amelyet 

Halasi Szabolcs sporttudományi szakember tartott Kishegyesen. A községben az elmúlt 

időszakban ismét fellendülőben van a birkózás. Mintegy 90 gyerek kezdett ezzel a sportággal 

foglalkozni, és mára már 47 igazolt sportolója van a Kishegyes Birkózó Klubnak. Megtelt a 

kishegyesi Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központ előadóterme. Főként gyerekek, de 

szüleik, edzőik is részt vettek Halasi Szabolcs sporttudományi szakember, a VMSZ tartományi 

képviselőjelöltjének előadásán. Ahhoz, hogy valaki sportoljon, vagy jól teljesítsen, energiára 

van szüksége, és ezt táplálkozáson keresztül lehet a szervezetbe juttatni. Nem mindegy 

azonban, hogy milyen energiát juttatunk be - mondta a szakember. 

      
Német EP-képviselő a kárpátaljai magyarságról: „Az ottani emberek nagyon jól 

élnek, mindent megtehetnek magyarul” 
2023. november 22. – Mandiner, hvg.hu 

Erőszakos ukránosításról szó sincs – jegyezte meg Viola von Cramon-Taubadel. Clara 

Lipkowski, a t-online német mobilszolgáltató szerkesztője elemzőket, politikusokat szólaltatott 

meg a magyar-ukrán viszonnyal kapcsolatban. A szerző azt írja, a szakértők csak kifogásnak 

tartják, hogy Orbán Viktor az ukrajnai magyar kisebbségre hivatkozva igyekszik megfúrni a 

felvételi tárgyalások megkezdését Kijevvel. „A Kreml-barát politikus vétóval fenyegetőzik, de 

meg tudja torpedózni a jövő hónap közepére tervezett döntést. Ám elemzők szerint igazából 

hideg politikai számítás vezérli” – olvasható a cikkben. A pozsonyi Globsec munkatársa, 

Dmitro Tuzsanszkij megjegyezte: a Fidesz az utóbbi 3 évben átszámítva jó 250 millió eurót 

pumpált Kárpátaljába. Szerinte az a probléma, hogy „gyakran nem kötötték az ukrán hatóságok 

orrára, mire adtak pénzt”. 

 

MCC est: 7 kulcs a viharálló kapcsolatokhoz 
2023. november 22. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Már megszokhattuk, hogy a Mathias Corvinus Collegium beregszászi képzési központjában 

kétheti rendszerességgel szerveznek közösségi programokat. Ezúttal Dr. Mihalec Gábor 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://pannonrtv.com/rovatok/valasztasok-2023/kishegyes-150-aktiv-sportolo-gyerek-10-sportag
https://mandiner.hu/kulfold/2023/11/nemet-ep-kepviselo-a-karpataljai-magyarsagrol-az-ottani-emberek-nagyon-jol-elnek-mindent-megtehetnek-magyarul
https://mandiner.hu/kulfold/2023/11/nemet-ep-kepviselo-a-karpataljai-magyarsagrol-az-ottani-emberek-nagyon-jol-elnek-mindent-megtehetnek-magyarul
https://life.karpat.in.ua/?p=170015&lang=hu


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 23. 

párterapeuta szólt a közönséghez, aki a covid első hullámában készített egy 1300 fős kutatást, 

amelyben arra a kérdésre kereste a választ, hogy mi tesz különbséget azok a párok és családok 

között, akik a nyomás alatt is fejlődő pályán maradnak, valamint azok között, akik viszont 

elindulnak a lejtőn. Több mint 100000 adat statisztikai elemzése során kikristályosodott 7 

olyan tényező, amely minden kapcsolatot viharállóvá tehet. Mihalec Gábor a délvidéki 

Péterrévéről származik. A délszláv válság idején volt kénytelen Magyarországra költözni 

családjával, így érti azokat a nehézségeket is, amelyek jelenleg a kárpátaljai családokat érintik. 

Minden előadásunkat úgy szervezünk meg, hogy azokkal egy- egy aktuális problémára 

reflektálunk. A mai teltházunk pedig azt mutatja, hogy az emberek keresik a megoldásokat 

vidékünkön is, emelte ki Dobsa Németh Beáta, az MCC kárpátaljai kirendeltségének vezetője.  

 

Versfonás Heinczinger Mikával és Nacsinák Gergővel 
2023. november 22. – Karpat.in.ua 

Újra úton a Kárpátaljai Kultúrkaraván, ezúttal a Misztrál együttesből már jól ismert 

Heinczinger Miklós „Mika” és dalszerző társa, Nacsinák Gergely járja a vidéket, hogy 

megzenésített versekkel kalauzolják el a magyar irodalom világába a fiatalokat és 

természetesen a felnőtteket is. Első állomásuk a makkosjánosi Helikon Hotel rendezvényterme 

volt, ahol a Versfonás elnevezésű interaktív esttel szórakoztatták a közönséget. Minden 

korosztályhoz külön kell szólni, viszont a magyar irodalom annyira gyönyörű és szerteágazó, 

hogy csak a hangulatot kell elkapni és az viszi a közönséget, mondta Heinczinger Mika, aki 

most zenekara nélkül érkezett. A kultúrkaraván idei programsorozata még javában tart és 

december folyamán is folytatódik. Az est a korábbiakhoz hasonlóan a magyar kormány 

támogatásával, jótékonysági céllal jött létre. A Kárpátaljai Kultúrkaraván programjairól 

további információk a szervezet közösségi oldalán találhatóak. 

 

Temetőkutatás és gyakorlat a Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi 

Kutatóközpont szervezésében 
2023. november 22. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi 

Kutatóközpontja egyik feladatául tűzte ki, hogy az utókor számára megörökítse a temetők 

magyar sírjainak aktuális állapotát, ezért 2011-től kezdve számos település temetőjét 

térképezte fel és készített adatbázist az ott nyugvók adatairól. A sírok felkutatása nagyon 

fontos, hiszen az idő múlásával, a leszármazottak esetleges áttelepülésével a nyughelyek 

elhagyatottá és gondozatlanná válhatnak. Legutóbb az ungvári Kálvária temető magyar 

sírjainak feltárása zajlott, ahol a főiskola 10 hallgatója és a kutatóközpont 5 munkatársa 

sikeresen rögzítette a közel 4,5 ezer magyar nevet. 
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15 tanulmányi támogatást szavaztak meg 
2023. novemnber 22. – Nepujsag.net 

Hétfőn ülésezett a Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) 

Tanácsa, amely 15 felsőfokú tanulmányi támogatást vitatott és szavazott meg. A jövőre nézve a 

támogatást illetően változások várhatók. A tanácsot Simon Mónika, az illetékes önkormányzati 

bizottság elnöke tájékoztatta a pályázatról és a bizottság ajánlásáról. Eszerint összesen 16 

egyetemista, főiskolás jelentkezett a meghatározott időpontig a pályázatra, a bizottság egy 

pályázatot ajánlott elutasításra, mivel a pályázó nem tudott bizonylatot benyújtani a befejezett 

felsőoktatási évfolyamról. 

 

A könyvtár rendhagyó téli programja 
2023. novemnber 22. – Nepujsag.net 

A Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár az őszi és téli időszakban különleges 

kezdeményezéssel nyitott a magyar nemzetiségű olvasótábor felé. Az anyanyelven olvasás 

népszerűsítése mellett arra fókuszál, hogy a könyvtár közelebb kerüljön a nemzetiségi 

csoportokhoz, közösségi programok szervezésével, hagyományaik és értékeik révén erősítse az 

identitástudatot. A könyvtár tevékenységi programja – amely 2023-ra szól a nemzeti közösség 

számára – a következő hetekben Goricskón, illetve Muraszombatban valósul meg. 

Novemberben és decemberben négy rendhagyó olvasói találkozóra kerül sor, melyeken a 

résztvevők megoszthatják egymással helyi értékeiket, anekdotáikat, a településükhöz 

kapcsolódó mondákat, amelyeket a könyvtár csokorba gyűjt. Mindeközben izgalmas kézműves 

foglalkozások keretében műhelymunkák zajlanak. 

 

A valódi hősök köztünk járnak 
2023. novemnber 22. – Nepujsag.net 

Az MNMI és a Dobronaki Petőfi Sándor Művelődési Egyesület szervezésében vasárnap a 

Dobronaki Művelődési Házban bemutatták a „Hétköznapi hősök” című füzetsorozat három 

kiadványát. Az eseményen a kötetekben szereplő tíz személyből nyolcan meséltek életükről a 

szépszámú közönség előtt. Báti Konc Zsuzsanna, Bažika Magda, Tivadar Irénke, Kovács 

István–Frici, Salamon Árpád, Szabó Ferenc, Švarda Margit, Totić Rozália, Varga József és 

Kovač Tibor–Ringo. Tíz olyan személy a Muravidékről, akik az életüket a családjuknak, a 

közösségüknek önzetlenül segítve élik, illetve élték. Az élettörténetük gazdag, a tetteik többször 

is bizonyságot nyertek, fontos tagjai a muravidéki magyarságnak, hagyományaink, a kultúra és 

a népművelés hűséges őrzői. A „Hétköznapi hősök” projekt keretében papírra vetett történeteik 

és a muravidéki magyarságért végzett tetteik által mostantól egy kicsit halhatatlanokká is 

váltak. Ebben azoknak a fiataloknak – név szerint Végi Noémi, Tivadar Barbara, Tivadar 

Martina, Császár Péter, Horvat Lara, Močnek Johanna, Bažika Filip, Somi Eva és Kepe Buda 

György – van nagy érdemük, akik az iskolai elfoglaltságuk mellett vették a fáradságot, 

ellátogattak a „hősökhöz”, saját rálátásukból kiindulva lejegyezték a történeteiket, egyben 

bemutatva egy kis szegletét annak a múltnak, amely a közösséghez kapcsolódik és ráirányítja 

a figyelmet értékeinkre.   

M
u

ra
vi

d
é

k
 

https://nepujsag.net/nemzetiseg/15198-15-tanulm%C3%A1nyi-t%C3%A1mogat%C3%A1st-szavaztak-meg.html
https://nepujsag.net/muravidek/15201-a-k%C3%B6nyvt%C3%A1r-rendhagy%C3%B3-t%C3%A9li-programja.html
https://nepujsag.net/muravidek/15207-a-val%C3%B3di-h%C5%91s%C3%B6k-k%C3%B6zt%C3%BCnk-j%C3%A1rnak.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 23. 

Újragondolt népművészet 
2023. novemnber 22. – Nepujsag.net 

November közepén Szentlászlón, az Alvarium gyümölcsöskertjében az évszakhoz képest 

szokatlanul verőfényes napsütésben került fel a kézzel festett minta az új méhesházra. A mintát 

a tulipánosládák ihlették, így a népi bútorfestés hagyományait újragondolva a népművészet 

modern formában köszön vissza. A díszítést a pártosfalvi iskolások festették színesre. Az utolsó 

simítások még hátravannak, de már így is látványos lett. Tavasszal funkciót is kap az épület, ha 

minden a tervek szerint alakul, a méhes körül nyáron már méhek is szorgoskodnak. 

 

Az újbor ünnepe a borászok körében 
2023. novemnber 22. – Nepujsag.net 

Pártosfalván szombaton este a helyi Ady Endre Művelődési és Turisztikai Egyesület borászati 

szekciója hagyományos Márton-napi borszentelést rendezett. Az esemény, amelyet évről évre 

megtartanak, már igazi hagyománnyá vált és remek kikapcsolódást ígér a helyieknek. A 

tűzoltóotthon színültig megtelt, a mulatságos borszentelés pedig nagy nevetésekkel fűszerezte 

meg a hangulatot. A dobronaki hagyományőrző csoport Márton püspöke végül megáldotta a 

nedűt, majd koccintásra szólította fel a vendégséget. Miután mindenki esküt tett a bor 

imádatára, következhetett a Márton-napi vacsora is, ami méltón zárta a borszentelési 

ceremóniát. Az este folytatásában muzsikaszó mellett folyt az este és  borozgattak a vendégek. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. november 22.  – Kossuth Rádió 

 

A kárpátaljai magyarság elemi érdeke a mihamarabbi fegyverszünet, a béketárgyalások, 

valamint a Magyarország és Ukrajna közötti diplomáciai és jószomszédi kapcsolatok 

normalizálódása, hangsúlyozza Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

elnöke. 

 

A Vajdasági Magyar Szövetségnek a szükséges 2000 helyett több mint hat és félezer támogatói 

aláírást sikerült összegyűjtenie, mindössze négy óra leforgása alatt ahhoz, hogy indulhasson a 

december 17-ei vajdasági képviselőházi választásokon. A 120 nevet tartalmazó jelöltlista 

átadását követően készült az összeállítás. 
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A Székely Nemzeti Tanács múlt hét végi Küldöttgyűlése új tisztségek, új szakterületi 

feladatkörök létrehozásáról is döntött. Olyanokról, amelyeknek az a céljuk, hogy erősítsék az 

autonómiamozgalmat, minél szélesebb körben megismertessék a székelyföldi 

autonómiatörekvéseket és előmozdítsák az erről szóló nyílt párbeszédet romániai és 

nemzetközi fórumokon. 

 

Ünnepélyesen átadták 6 diáknak a Szent László ösztöndíjakat Nagyváradon, a Szent László 

római katolikus iskola kápolnájában. A lovagkirályról elnevezett 300 euró összegű tanulmányi 

ösztöndíj célja a kimagasló tanulmányi teljesítmény elismerése, a tudásszint növelésére való 

ösztönzés, a líceumért és a diáktársak közösségéért végzett munka megbecsülése, valamint a 

katolikus hit elmélyült, hivatást előkészítő gyakorlására való buzdítás.  

 

Ugyanazok a gondok, hasonlóak a lehetőségek még akkor is, ha a két szórványhelyzet nem 

hasonlítható össze Nagyenyed és Brassó környezetét illetően. Nemrég Szőcs Ildikó, a 

nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium igazgatója Brassó megyei kollégáival találkozott, hogy 

tapasztalatokat cseréljenek, megvitassák azokat a lehetőségeket, amelyek a gyermekek magyar 

identitásának erősítését célozzák a szórványban.  

 

Öt évvel ezelőtt vásárolt meg közadakozásból a Pécskai Kisebbségi Hagyományőrző Egyesület 

egy régi portát, hogy ott Magyar Közösségi Házat alakítsanak ki. Az ingatlanban különböző 

kulturális rendezvényeket, hagyományőrző tevékenységet, szórakoztató programokat kíván 

tartani a civil szervezet. Ehhez azonban fel kell újítani, lakhatóvá kell tenni a több mint százéves 

épületet. Az Arad megyei Pécskán a legutóbbi népszámlálás szerint valamivel több, mint 2300-

an vallották magukat magyarnak. Ez az ismert nemzetiségű lakosság 22 százaléka. A 

magyarság fogyása miatt egy helyre, egy közösségi házba szeretnék összpontosítani a magyar 

erőket, törekvéseket. A kezdeti lendületet megtörte, az adománygyűjtő eseményeket 

megritkította a koronavírus-járvány, majd a gazdasági válság, ezért a Pécskai Kisebbségi 

Hagyományőrző Egyesület nem haladhatott az ingatlan felújításával. Most egy határon 

átnyúló, európai uniós finanszírozású pályázattól remélnek előrelépést.  

 

A Világjáró Vadászok Klubja Vásárosnaményban, fácánvadászaton vett részt. Köztük volt Ágíj 

László kárpátaljai erdész - vadász is, akivel a háború következtében kialakult helyzetről, és az 

erdő- és vadvédelemről is beszélgetett Zsoldos Barnabás. 


